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A8_E5_9B_BD_c27_217894.htm 一、填空：请将正确答案填在

空格的横线上。（共15分，每题1分）1.根据《中华人民共和

国海关法》规定，海关的基本任务为：监管、征税、编制海

关统计和_____。2.海关知识产权保护范围是指与进出境有关

的并受我国法律、行政法规保护的知识产权，包括_____、著

作权和专利权。3.代理报关企业只能接受有权进出口货物的

单位的委托，办理本企业_____货物的报关纳税等事宜。4.凡

是报运出口的金银及其制品或含有金银的制品，出口单位

凭_____制发的《金银产品出口准许证》办理出口手续。5.“

查验”.是指海关在接受报关单位的申报并以经海关审核

的_____为依据。通过对进出口货物进行实际的核查，以确定

其报关单证申报的内容是否与实际进出口货物相符的监管活

动。6.经营单位持外经贸主管部门批准的加工贸易合同的文

件。凭海关核准手续，按合同备案料件金额向_____申请设立

加工贸易进口料件保证金台帐。7.进口货物在海关征税放行

后，发现货物残损、短少或品质不良.由国外供货人或承运人,

保险公司无偿提供进口用以补偿或更换的同类货物是____进

口货物。8.我国的货物原产地规则中的实质性改变标准是指

产品经过加工后，在《中华人民共和国海关进出口税则》中

四位数税号一级的税则归类已经有了改变；或者加工增值部

分所占新产品总值的比例已超过_____及其以上。9.经海关确

认的溢卸、误卸货物从起卸之日起_____个月内，可由原装载

船舶负责人或货物所有人向海关办理退运或进口手续。10．



报关人对进出口境货物的品名、数量等填写不准确或不填报

，影响海关统计准确性的，按申报不实处以_____的罚款。11

．仲裁（Arbitration）是买卖双方在争议发生前或后，签订书

面协议，自愿将争议提交双方所同意的_____予以裁决的解决

争议的一种方式。12．可撒销信用证（Revocable Credit）是开

证行对所开出的信用证，不必征得____的同意，有权随时撒

销的信用证。13．船公司的船舶按照固定的船期在固定的航

线和固定的港口之间来往行驶的运输方式称为_____。14

．IMF（International Monetary Fund）的中文译文是国际货币

基金。它是_____的一个专门机构，其宗旨是促进国际货币合

作，便利国际贸易的扩大和平衡发展，稳定国际汇兑，通过

贷款使成员国国际收支暂时平衡。15．LCL（Less than

Container Load）拼籍货指_____装一个集装箱。二、选择题

：下列每题只有一个正确答案，请在备选答案中选出，并将

相应的字母填到横线上。（共35分，每题1分）1.纳税义务人

对海关确定的进出口货物的征税、减税、补税或者退税等有

异议时，可在先按规定缴纳税款后，自海关填发税款缴纳证

之日起三十日内，向_____。 A.人民法院书面起诉 B.海关总署

申请复议 C.税务部门申请仲裁 D.海关及海关总署申请复议2.

海关进行稽查时，发现被稽查人有可能转移、隐匿、篡改、

毁弃帐簿、单证等有关资料的，经_____批准，可以暂时封存

其帐簿、单证等有关资料。 A.海关稽查科长 B.海关关长 C.海

关稽查处长 D.海关总署署长3.1993年2月17日国务院批准修订

的《中华人民共和国海关法行政处罚实施细则》由_____负责

解释。 A.中华人民共和国司法部 B.中华人民共和国最高人民

法院 C.海关总署 D.国务院4.关税税则委员会是_____下属的一



个非常设机构，其职责是提出制定或修订《中华人民共和国

进出口关税条例》、《中华人民共和国进出口税则》的方针

、政策原则等。 A. 海关总署 B.国家经济贸易委员会 C.中华人

民共和国财政部 D.国务院5.报关企业申请办理异地报关备案

的文件资料应首先递交给_____。 A.海关总署 B.附近海关 C.

原报关注册登记海关 D.异地报关备案海关6.向海关申办专业

报关企业和代理报关企业的资金条件是_____。 A.注册资金人

民币150万元以上；有能力交纳风险担保金人民币20万元 B.注

册资金人民币20万元以上；有能力交纳风险担保金人民币150

万元 C.固定资产人民币150万元以上；有能力交纳风险担保金

人民币20万元 D.流动资金人民币150万元以上；银行存款人民

币20万元7.经主管海关批准，可以办理异地报关备案的企业

是_____ A.专业报关企业 B.代理报关企业 C.自理报关企业 D.

有进出口经营权的企业8.目前，我国实行出口配额招票的商

品有_____种。这些商品无论以何种贸易方式出口，海关均凭

出口许可证放行。 A.15种 B.28种 C.145种 D.236种9.对于出口

输往与我国签订双边纺织品协议国家的纺织品，国家实

行_____管理。对出口输往这些设限国家协议项下的棉、毛、

人造纤维、其他植物纤维和丝混纺织品及其制品，我国均需

进行出口数量自我限制。 A.主动配额 B.被动配额 C.配额许可

证 D.纺织品许可证10．国家目前对进口商品分三类管理，第

一类商品为_____的商品，由指定的外贸总公司或其在国外和

港澳设立的业务机构对外订货。 A.企业联合对外订货 B.国内

市场有限 C.统一代理订货 D.主动配额11．出口货物的发货人

或其代理人除海关特准的外，根据规定应当在_____向海关申

报。 A.装货前二十四小时内 B.装货的二十四小时前 C.货12．



按照海关规定，加工装配和进料加工进出口货物应在办理

了_____后方能结关（办结海关手续）。 A.料件进口海关放行

手续 B.成品复出口海关放行手续 C.海关对备案的加工贸易合

同核销手续 D.海关核查企业报送的报表13．保税业务中，进

料加工和来料加工的相同之处是_____。 A.料件都需要进口、

加工成品都需要出口 B.料件进口时都全额保税 C.成品出口时

，属于国家许可证管理商品都免领出口许可证 D.加工期限都

应在进口之日起一年内加工成品返销出口14．_____属国家禁

止开展加工贸易商品，不得办理进料加工业务。 A.废旧汽车

、摩托车及其主要都件的拆解、翻新 B. 金银制品 C.为出口商

品所生产的纸制包装物料 D.鹿香、白金、天然牛黄15．进料

加工保税集团是指经海关批准，_____直至最终产品出口的企

业联合体。 A.同行业、若干个保税工厂联合对进口料件进行

多层次、多工序连续加工 B.同行业、跨关区、若干个保税工

厂联合对进口料件进行多层次、多工序连续加工 C.由一个具

有进出口经营权的企业牵头、同行业、跨省市、若干个加工

企业联合对进口料件进行多层次、多工序连续加工 D.由一个

具有进出口经营弘的企业牵头、同行业若干个加工企业联合

对进口料件进行多层次、多工序连续加工16．ABC公司是一

家设立在漳州市的外商独资企业。该公司与美国一家公司签

定了一份服装加工合同，由美国公司提供布料。ABC公司提

供辅料，由ABC公司加工生产10000条西裤，全部返销美国

。ABC公司即到漳州海关办理申领《外商投资企业为履行产

品出口合同所需进口料件加工复出口登记手册》，漳州海关

可否立即办理并核发该加工合同的《登记手册》。_____ A.可

以。 B.不可以。（ABC公司应先到指定的中国银行开设加工



贸易银行保证金台帐，漳州海关再核发该加工合同的《登记

手册》。） C.不可以。（ABC公司应先到外经贸主管部门申

请加工贸易合同审批，凭外经贸主管部门的批准文件到漳州

海关办理合同登记备案，并在指定的中国银行开设加工贸易

银行保证金台帐。漳州海关在备案单证齐全、有效，ABC公

司具备加工此批服装生产能力的情况下，核发该加工合同的

《登记手册》。） D.不可以。（ABC公司应先到外经贸主管

部门申请加工贸易合同审批，再到指定中国银行开设加工贸

易银行保证金台帐。在银行同意开设台帐并出具开设台帐的

证明后，再到漳州海关办理合同登记备案手续。）17．企业

在有关加工合同的最后一批成品出口之日起_____内，持海关

核发的加工合同的《登记手册》，进出口货物报关单以及其

他有关单证，向主管海关办理加工贸易合同核销手续。 A.一

年 B.一个月 C.十五日 D. 三日18．易货贸易是指不通过货币媒

介而直接用出口货物交换进口货物的贸易，所以，_____。 A.

可以不等价交换 B.只能一种货物交换另一种货物 C.可以一种

对一种，一种对多种，多种对多种货物交换、货物价值分别

计算，最后综合平衡 D.可以一种对一种，一种对多种，多种

对多种货物交换，货物价值分别计算，差价由一方补齐货

款19．上海振华汽车贸易公司从日本进口排气量为90毫升的

女装摩托车100台，成交价格为CIF上海100000日元/台且经上

海海关审定。设：摩托车的关税税率为70%，增值税税率

为17%，消费税税率为10%，外汇牌价为100日元=6.8531元人

民币。该摩托车应缴纳的增值税税款为_____。（注：税款应

计算至人民币分为止） A.198054.59元人民币 B.103557.95元人

民币 C.220060.65元人民币 D.68580元人民币20．进口一缺少发



动机的汽车，在进行该商品的海关税则归类时，应按_____归

类。 A.汽车的零部件 B.汽车整车 C.汽车车身 D. 汽车底盘21．

下列进口货物中，属于法定免税进口的货物是____。 A.某三

资企业保税方式进口的生产原材料 B.某大学进口用于科研实

验用动物 C.某化妆品公司用于广告宣传而进口的免费赠送的

试用装化妆品 D.残疾人进口的残疾人专用轮椅22．《中华人

民共和国海关法》中所指的船舶包括的种类是_____。 A.机动

和非机动的进出我国关境的海上、国界江河上的往来船舶 B. 

转运、驳运进出口旅客和货物的船舶 C. 兼营境内外旅客或货

物运输的船舶 D.以上三类全部23．中国国际航空公司

的CA581航班将于1997年12月21日15时正，从东京到达北京首

都国际机场。首都国际机场应于____将CA581航班停首都国

际机场的信息通知海关，并在海关同意后，上、下旅客，驳

卸货物、邮件、行李物品或其他物品。 A.1997年12月21日16

时正 B.1997年12月21日15时正 C.1997年12月21日13时正 D.1997

年12月21日14时正24．中国煤炭进出口公司收购山西省五矿

公司在大同煤矿开采的煤，经河北省唐山京唐港出口，其在

出口报关单上填写的发货单位应为____。 A.中国煤炭进出口

公司 B.山西省五矿公司 C.大同煤矿 D.唐山京唐港25．日本商

人从北京购买地毯，陆运至香港，再空运经日本到伦敦，其

运抵国（地区）应为____。 A.日本 B.香港 C.伦敦 D.英国26．

在国际贸易中，货款结算主要涉及的问题是____。 A.支付工

具、付款时间、付款地点、支付方式 B.货币种类、付款对象

、单据质量、付款银行 C.信用证内容、合同规定、交货时间

、装船时间 D.货物质量、装船时间、到货时间、海关放行时

间27．在我国进出口业务中，书面合同的两种形式是_____。



A.正式合同、简式合同 B.销售确认书、购买确认书 C.出口合

同、进口合同 D.购买合同、销售合同28．在国际租船市场上

，船方按航程出租船舶时，关于装卸费的负担有四种不同的

规定，其中有一种规定的英文是FIO，全称Free In and Out

，FIO的意思是____。 A.船方不负担装卸费 B.船方不负担装

货费 C.船方不负担卸货费 D.船方负担装卸费29．某公司与美

国一家公司以CFR Ex ships Hold的条件成交了一笔生意，按照

国际惯例，这批货物在目的港的卸货费用应当由_____。 A.买

方来承担 B.卖方来承担 C.船方来承担 D.港务部门来承担30．

某公司与国外一家公司以EXW条件成交了一笔买卖，在这种

情况下，其交货地点是在____。 A.出口国港口 B.进口国港口

C.出口工厂 D.出口商仓库31．在国际贸易中，合同的数量条

款通常涉及到如下几个方面的内容___。 A.按重量计算和按个

数计算 B.毛重；净重；公量；理论重量；法定重量 C.规定机

动工幅度的方法；具体规定增减幅度 D. 数量的确定；重量的

计算方法；数量的机动幅度；数量条款的法律意义32．按CIF

贸易术语成交，买方应承担的主要责任是____。 A.只承担货

物越过船弦之后的风险 B.只负责接受卖方提供的有关单据 C.

承担货物越过船弦之后的一切风险；接受卖方提供的各种合

格单据，并按合同支付货款；自负风险和费用，领取进口许

可证并办理收货和进口手续 D.只需要负责办理进口手续33．

在国际贸易中，我们经常采取一种有别于通常的代理销售的

贸易方式，它是指委托人（货主）先将货物运往拟销售地点

，委托国外一个代销人（受托人），按照协议规定的条件，

由代销人代替货主进行销售，在货物售出后，由代销人向货

主结算货款，这种贸易方式我们称之为____。 A.包销 B.代理



C.寄售 D.拍卖34．在一般的国际贸易买卖合同中，价格都表

现一定量的特定货币（例如每公吨500美元），通常不再规定

支付货币。根据国际贸易的特点，用来计价的货币____。 A.

只能是出口国的货币 B.只能是进口国的货币 C.只能是第三国

的货币 D.可以是出口国的货处，也可以是进口国的货币或是

第三国的货币35．如果信用证的有效期规定为3个月或6个月

，但未列明从何时起算，按照《跟单信用证统一惯例》的规

定，其有效期应从____。 A.合同签定之日起算 B.货物装船之

日起算 C.信用证的开证日起算 D.货物到达目的地之日起算三

、判断题。请在括号内填写判断代号。V为对，X为错。（

共35分，每题1分，答错扣1分，不答不得分）1.我国海关现行

的领导体制是垂直领导体制。（）2.未经海关许可，擅自开

拆、提取、交付、发运、调换、改装、抵押、转让海关监管

货物或者海关未放行的进出境物品的，是走私行为。（）3.

被稽查人应当自收到海关稽查报告之日起10日内，将其书面

意见送交海关.（）4.海关是知识产权的最终认定机关，申请

人应当承担举证责任及因请求海关扣留侵权货物而可能给海

关或收发货人造成的损失。（）5.某一大学科研器材处与中

国科学仪器进出口公司签订合同订购一台美国惠普公司生产

的气-质联用仪，该仪器于中仪公司与美国惠普公司签订购买

合同后180天从美国运抵天津港。该大学器材处可以自己的名

义向海关报关。（）6.经海关总署批准成立的专业报关企业

违反国家法律，被工商行政管理部门吊销企业法人营业执照

，海关仍允许其进行专业报关业务活动。（）7.报关企业的

报关员在报关业务中必须按照本企业负责人的旨意办理进出

口货物的报关手续.（）8.我国实行退还出口商品国内税的措



施，其目的主要是帮助出口企业降低成本，增强出口产品在

国际市场上竞争能力，鼓励出口创汇。（）国家实行音像制

品管理的范围是指作为商品进出口的录音母带、音乐录音制

品、激光唱盘、激光视盘、影片、录像制品以及非贸易性的

音像制品。（）10．转关运输货物，除活动物和来自疫情流

行国家或地区的货物的检疫需在进（出）境口岸办理进（出

）口动植物检疫手续以外，其他均可在指运地（起运地）实

施检疫。（）11．海关放行是指海关在接受各类进出口货物

的申报，经过审核关单证、查验货物、依法征收税费，作出

结束海关监管，允许货物自由处置的（或自由流通）决定的

行为。（）12．转关运输定义中的进境地和出境地是指输货

物报关纳税手续的海关所在地。（）13．海关在查验已报关

的进出口货物时，收发货人或其代理人必须到场，并按海关

要求负责办理搬运、拆装箱等工作。海关不能在未经收发货

人或其代理人同意的情况下自行开箱验货或者提取货样。（

）14．来料加工出口货物（收汇的）应向海关递交一式六联

关单。（）15．加工贸易企业的资金周转失灵时，可以使用

保税货物向银行抵押申请短期贷款。（）16．签有对口合同

或与不同外商签定的对口联号合同，由于是专门为履行出口

合同而进口料件，成品销售流向已确定，其进口料件及加工

出口成品，属许可证管理的，均免领许可证。（）17．转运

货物是指以某一运输工具从一国境外启运，经过该国境内设

立海关的地点换装另一运输工具后，不经过该国境内陆路继

续运往其他国家的货物.（）18．过境货物自入境时起至出境

止，属海关监管货物，未经海关许可不得开拆、提取、交付

、发运、调换、改装、转让和移作他用，但可以更换标记



。19．以FOB日本大阪成交的一批汽车发动机由海昌号轮载

运进口。该轮经停天津港装运其他货物后，继续驶往上海港

，在上海港卸下该批汽车发动机并向上海海关申报进口。海

关在计税时，应将该批汽车发动机的运保费计算至上海。（

）20．除国务院另有规定者外，进口货物的进口关税和进口

环节增值税可予以减免的，其进口环节消费税也同时予以减

免。（）21．按照海关有关规定，进出口货物的收发货人是

纳税义务人。（）22．所有进出境地运输工具自进入我国关

境之日起至驶离我国关境之日止，均应按受海关监管。（）

23．经电缆、管道等特殊运输方式输送进出口水、电、油及

其他货物的，经营单位可定期向指定的海关办理申报和验放

手续。（）24．来料加工成品出口，其进口料件价值占出口

成品原辅料总值20%及以上的，其贸易方式才能称为来料加

工。（）25．报关单上的杂费指成交价格以外的、应计入完

税价格或从完税价格中扣除的费用，如手续、佣金、回扣等

。26．支票是以银行为支款人的即期汇票，即存款人对银行

的无条件支取一定金额的委托或命令。（）27．共同海损，

指载货运输船舶在航运中遭遇自然灾害或意外事故，危及船

，人、货等共同安全，船方为了维持船、货等的共同安全，

有意识地合理地采取抢救措施所直接造成的某些特殊牺牲或

支出的额外费用。共同海损的损失应由有关的利害关系方，

按获救财产的价值或获利大小的比例共同分摊。（）28．定

程租船，是按航程（或航次）租赁船舶。船方必须按约定航

程完成货运任务。定期租船，是按一定期限（一年或数年）

租赁长工船舶。有租赁期内租船人可在约定航区内使用和调

度船舶。（）29．方便旗船，指在外国注册登记、悬挂外国



国旗的船舶。公开允许外国船舶在本国登记的开放登记国，

主要有巴拿马、利比里亚、塞浦路司、新加坡、巴哈马、百

慕大等国。（）30．在对外贸易合同中，计量出口商品重量

的方法有毛重和净重两种方法.（）31．中性包装是指包装内

外不标明生产国、地名、厂名、商标、牌号的包装。是国际

贸易常见的习惯作法，目的在于打破某些国家对某些商品征

收高关税和实行不合理的配额限制。（）32．以CIF条件成交

，卖方在装船后至交单这段时间内，如果货物发生来失或损

坏，应由卖方负责。（）33．在国际市场上有较佳声誉的以

商标或牌号表示品质的商品，交易中只凭商标和牌号进行买

卖，勿需要对品质提出详细要求。（）34．象征性交货是

在CIF条件下，卖方按合同在装运港将货物装船，并提交全套

合格单据。卖方在合同规定的装运期内将货物交给承运人或

第一承运人的处置之下，就算完成了交货任务，无需保证到

货。反之，如果卖方提交的单证不合要求，即使合格的货物

安全运达，也不算完成交货。所?quot.象征性交货，卖方是凭

单交货，买方是凭单付款。（）35．有形贸易，指商品进出

口贸易。无形贸易，是指运输，保险、信息、咨询服务，以

及技术知识等的提供和接受。（）四、在括号填写下列商品

在海关进出口税则（或统计商品目录）中的8位数编码。（

共20分，每题1分）1.水煮后经冷冻的去壳对虾（）2.原状铁

矿砂（）3.肉豆蔻（）4.木棉（）5.低压聚乙烯（单位体积的

重量比为0.95）（）6.纯净丙三醇（俗称甘油）（）7.活性酵

母（）8.每袋毛重10公斤的过磷酸钙（）9.平纹印花纯棉坏布

，每平方米重量150克（）10.成卷的宽度为14.5厘米的自粘的

胶粘纸（）11.用于贵重物品包装，一面衬有铝箔的纸板（铝



箔厚0.18毫米，纸板厚1.00毫米）（）12.山羊绒（）13.自行车

充气用手动打气筒（）14.由40%的棉、30%的人造纤维短纤

和30%的合成纤维短纤混纺制成的未漂白机织物（该织物每

平方米重量220克）（）15.用于小汽车的羊毛簇绒地毯（

）16.四缸汽车用内燃发动机，气缸容量1500毫升（）17.家用

电动牙刷（）18．装液化丙烷的零售用钢瓶（）19．录音机

用镍镉可充电电池（）20．钟控收音机（） 1997年报关员资

格全国统一考试试题(I)标准答案及评分标准一、填空（填对

一题得 1 分，填错不得分，满分为 15 分）1.查缉走私/查私/缉

私2.商标专用权 3.承揽、承运 4.中国人民银行5.申报单证/报关

单证 6.中国银行7.无代价低偿/索赔 8.30% 9.3 10．5万元以下11

．第三者 12．受益人或有关当事人/受益人 13．班轮运输14．

联合国15．两个及（和）两个以上货主的货物/两个以上货主

的货物二、选择（选对一题得1分，选错不得分，满分35分

）1.D.2. B. 3. B. 4. D. 5. C. 6. A. 7. C. 8. B. 9. B. 10. C. 11. B. 12. C.

13. A. 14. A. 15. D. 16. C. 17. B. 18. C. 19. C. 20. B. 21. C. 22. D. 23.

C. 24. C. 25. D. 26. A. 27. A. 28. A. 29. A. 30. C. 31. D. 32. C. 33. C.

34. D. 35. C.三、判断题（答对一题得1分，答错一题得-1分，

不答不得分，满分35分）1.T. 2. F. 3. F. 4. F. 5. F. 6. F. 7. F. 8. T. 9.

F. 10. T. 11. F. 12. F. 13. F. 14. F. 15. F. 16. F. 17. T. 18. F. 19. T. 20. F.

21. T. 22. T. 23. T. 24. F/T (不答不得分)；25. T. 26. F. 27. T. 28. T.

29. F. 30. F. 31. T. 32. F. 33.T. 34.T. 35. T四、填写下列商品在海

关税则（或统计目录）中的8位数编码（每填对一题得1分，

填错不扣分，满分20分）1.1605.2000 2. 2601.1100 3. 0908.1000 4.

1402.1000 5. 3901.2000 6. 2905.4500 7. 2102.1000 8. 3105.1000 9.

5208.5200 10. 1823.1100 11. 7607.2000 12. 5102.1020 (5102.3021)
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